
 

1 
 

1. En la Constitución Española, ¿qué artículo reconoce el derecho a la 
protección de la salud?: 

a) Art. 44 
b) Art. 43 
c) Art. 47 
d) Art. 41 

 
2. Según el Estatuto de Autonomía de Castilla y León, la sede o sedes de 

las instituciones básicas de la Comunidad se fijan por: 
a) Una ley de las Cortes de Castilla y León aprobada por mayoría de 

un tercio 
b) Una ley de las Cortes de Castilla y León aprobada por mayoría de 

dos tercios 
c) Una ley de las Cortes de Castilla y León aprobada por unanimidad 
d) Una ley de las Cortes de Castilla y León aprobada por mayoría 

simple 
 
 

3. Las instituciones básicas de la Comunidad de Castilla y León son: 
a) Las Cortes de Castilla y León y los Consejeros de la Junta de 

Castilla y León 
b) La Junta de Castilla y León y el Presidente de las Cortes de 

Castilla y León 
c) Las Cortes de Castilla y León, el Presidente de la Junta de 

Castilla y León y la Junta de Castilla y León 
d) Las Cortes de Castilla y León y su Presidente  

 
 
 

4. Entre las atribuciones de las Cortes de Castilla y León están, según el 
artículo 24 de la Ley Orgánica 14/2007, de Reforma del Estatuto de 
Autonomía de Castilla y León: 

a) Convocar elecciones a las Cortes de Castilla y León de acuerdo 
con lo establecido en el Estatuto de Autonomía 

b) Controlar e impulsar la acción política y de gobierno de la Junta y 
de su Presidente 

c) Acordar la disolución de las Cortes de Castilla y León en los 
términos normativamente previstos 

d) Elaborar los Presupuestos de la Comunidad y de las propias 
Cortes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Los Organismos Autónomos: 
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a) Forman parte de la Administración Institucional de la Junta de 
Castilla y León 

b) Forman parte de las Cortes de Castilla y León 
c) Son el equivalente a una Consejería, pero dependiendo de la 

Consejería de la Presidencia 
d) En Castilla y León está previsto su existencia, pero no existe 

ninguno creado 
 
 

6. La Ley de Función Pública de Castilla y León establece, respecto a la 
selección del personal laboral fijo que: 

a) El sistema selectivo con carácter general es el concurso-oposición 
y, con carácter excepcional, la oposición y el concurso 

b) El sistema selectivo con carácter general es la oposición y, con 
carácter excepcional, el concurso y el concurso-oposición  

c) El sistema selectivo con carácter general es el concurso-oposición 
y, con carácter excepcional, la oposición, el concurso y la libre 
designación 

d) El sistema selectivo con carácter general es el concurso y, con 
carácter excepcional, la oposición, el concurso-oposición y la libre 
designación 

 
 

7.  Son órganos superiores competentes en materia de Función Pública: 
a) El Presidente de la Junta de Castilla y León, la Consejería 

competente en materia de Función Pública y la Consejería 
competente en materia de política presupuestaria y de gasto 
público 

b) La Junta de Castilla y León, el Consejero competente en materia 
de Función Pública, el Consejero competente en materia de 
política presupuestaria y de gasto público, el Consejo de la 
Función Pública y la Comisión Regional de la Función Pública 

c) La Junta de Castilla y León, el Consejero competente en materia 
de Función Pública y el Consejero competente en materia de 
empleo 

d) La Junta de Castilla y León y su Presidente 
 
 

8.  Son causas de suspensión del contrato de trabajo: 
a) Excedencia en sus distintas modalidades 
b) Jubilación  
c) El disfrute de las vacaciones anuales 
d) La extinción del contrato de trabajo 

 
 

9.  Según el vigente Convenio Colectivo de Personal Laboral de la Junta 
de Castilla y León, ¿cuántos días de permiso tiene derecho un 
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trabajador por el fallecimiento de un cuñado cuando éste se produzca 
en la misma localidad del puesto de trabajo y fuera de su localidad de 
residencia? 

a) Dos días naturales  
b) Tres días hábiles 
c) Cuatro días naturales 
d) Dos días hábiles 

 
 

10.  Señale cuál de las siguientes es considerada como falta disciplinaria 
muy grave de acuerdo con el Convenio Colectivo para el personal 
laboral de la Administración General de la Comunidad de Castilla y 
León y Organismos Autónomos dependientes de ésta: 

a) El abandono del servicio, así como no hacerse cargo 
voluntariamente de las tareas o funciones que tienen 
encomendadas 

b) La falta de disciplina en el trabajo o del respeto debido a los 
superiores, compañeros o subordinados 

c) El abuso de autoridad por parte de los superiores en el 
desempeño de sus funciones 

d) La falta de asistencia al trabajo no justificada de tres días al mes 
 
 
 
 

11.  ¿Qué se entiende por sede electrónica en el sector público, de 
acuerdo con el artículo 38 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de 
Régimen Jurídico del Sector Público?: 

a) Todos los programas electrónicos con los que cuenta la 
Administración Pública y que están a disposición de los 
ciudadanos 

b) El correo electrónico con el que los administrados se relacionan 
con las Administraciones Públicas 

c) La dirección electrónica disponible para los ciudadanos a través 
de redes de telecomunicación y cuya titularidad corresponde a 
una Administración Pública, o bien a uno o varios organismos 
públicos o entidades de Derecho Público 

d) El correo electrónico disponible para los ciudadanos a través de 
redes de telecomunicación y cuya titularidad corresponde a una 
Administración Pública, o bien a uno o varios organismos públicos 
o entidades de Derecho Público 

 
 
 
 

12.  ¿Qué es el derecho de supresión o derecho al olvido según el 
Reglamento (UE) 2016/679?: 
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a) Es el derecho a que se rectifiquen por parte del responsable del 
tratamiento aquellos datos que el interesado considere erróneos 

b) Es la comunicación del interesado para conocer cómo se están 
tratando sus datos personales 

c) Es la petición del interesado al responsable del tratamiento de que 
se supriman sus datos personales sin ninguna dilación indebida 

d) Es la solicitud de información del interesado al responsable del 
tratamiento sobre los fines del mismo 

 
 

13.  Según el Decreto 22/2021, de 30 de septiembre, por el que se aprueba 
la política de seguridad de la información y protección de datos de la 
Administración de la Comunidad de Castilla y León y, en relación con 
el uso de medios digitales: 

a) Los medios digitales puestos a disposición del personal empleado 
público se destinarán exclusivamente al cumplimiento de sus 
obligaciones laborales o estatutarias 

b) Los medios digitales puestos a disposición del personal empleado 
público se destinarán exclusivamente al cumplimiento de sus 
obligaciones personales o estatutarias del empleado público 

c) La Administración de la Comunidad de Castilla y León nunca 
podrá acceder a los contenidos de los medios digitales de 
titularidad pública 

d) Cualquier medida que adopte la Administración, en esta materia, 
deberá ser consensuada con los trabajadores 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.  Dentro del contexto de violencia de género y su repercusión, conteste 
la respuesta correcta: 

a) La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género, define la 
violencia de género, como: “la violencia específica contra las 
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mujeres, utilizada como instrumento para mantener la 
discriminación, la desigualdad y las relaciones de poder de los 
hombres sobre las mujeres” 

b) La pirámide basada en el “iceberg de Amnistía Internacional”, 
amenazar, gritar e insultar es una forma sutil e invisible, de 
violencia de género 

c) El test de cribado corto de Wast sobre maltrato, se considera 
positivo a partir de una puntuación de 5 

d) La comunicación al juzgado de un maltrato a una mujer, sólo se 
puede hacer con el consentimiento de la víctima respetando el 
principio de autonomía y el compromiso de confidencialidad, aun 
cuando se tomen las medidas terapéuticas oportunas 

 
 
 

15.  Dentro de la normativa que regula la actividad laboral y la igualdad de 
género, conteste la respuesta correcta: 

a) La Ley de Prevención de Riesgos Laborales es una trasposición 
de la Directiva 89/391/CEE relativa a la aplicación de las medidas 
para promover la mejora de la seguridad y de la salud de los 
trabajadores en el trabajo, que contiene el marco jurídico general 
en el que opera la política de prevención comunitaria 

b) Se deberá evitar la aplicación de la “perspectiva de género” a la 
hora de valorar la capacidad de acceso a los recursos y 
participación de mujeres y hombres 

c) Los estereotipos de género no son características que asocien a 
hombres y mujeres basados en la herencia cultural de las 
sociedades, sino a conceptos genéticos y fisiológicos 

d) La segregación horizontal se produce en las empresas cuando las 
mujeres se localizan en escalas más bajas del organigrama y los 
hombres copan los puestos de mayor responsabilidad 

 

 

 

 

16.  La Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema 
Nacional de Salud, creó: 

a)  El Observatorio de Salud 
b)  La Agencia Española del Medicamento 
c)  El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud 
d)  El Instituto de Salud Carlos III 
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17.  Según el artículo 7.1. de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, 
de Protección de datos personales y garantía de los derechos 
digitales, el tratamiento de los datos personales de un menor de 
edad únicamente podrá fundarse en su consentimiento cuando sea 
mayor de: 

a)  12 años 
b)  13 años 
c)  14 años 
d)  16 años 

 

18.  De acuerdo con el artículo 17 de la Ley 41/2002, de 14 de 
noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 
derechos y obligaciones en materia de información y 
documentación clínica. ¿Cuánto tiempo se deben conservar los 
datos de los pacientes?: 

a) Indefinidamente 
b) Los 3 primeros meses después del alta 
c) Al menos 5 años 
d) Durante un año 

 
 

19.  El Cribado es una prueba de prevención: 
a) Primaria 
b) Secundaria 
c) Terciaria 
d) Cuaternaria 

 
 

20.  ¿Cuáles son los factores determinantes que influyen más sobre la 
salud?: 

a) Factores genéticos 
b) Factores ligados al medio ambiente 
c) Factores ligados al estilo de vida 
d) Factores ligados al gasto sanitario 

 
 
 

21.  ¿Cuál de las siguientes opciones es una escala de valoración 
funcional en personas mayores?: 

a) Escala de Pfeiffer 
b) Escala de Goldberg 
c) Escala de Lawton y Brody 
d) Escala de Yesavage 
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22.  La definición: “el proceso que permite a las personas realizar su 

potencial de bienestar físico, psíquico y mental a lo largo de todo su 
ciclo vital y participar en la sociedad de acuerdo con sus 
necesidades, deseos y capacidades, mientras que les proporciona 
protección, seguridad y cuidados adecuados cuando necesitan 
asistencia”, se corresponde con el concepto de: 

a) Envejecimiento activo 
b) Proceso de envejecimiento 
c) Envejecimiento multidimensional 
d) Envejecimiento universal 

 
 

23.  De los siguientes gérmenes originarios de bacteriemia asociada al 
catéter intravenoso, responda cual es el principal causante de la 
misma: 

a) Klebsiella pneumoniae 
b) Enterococcus faecalis 
c) Candida 
d) Staphilococcus Aureus 

 
 

24.  En el protocolo de las buenas prácticas en desinfección y 
esterilización, responda la respuesta correcta: 

a) El antiséptico es un medicamento de uso sistémico que impide la 
infección o putrefacción, inhibiendo el desarrollo de gérmenes 
infecciosos 

b) La desinfección de “alto nivel” consigue la destrucción de todos 
los microorganismos, excepto las esporas 

c) La esterilización por “óxido de etileno” es un proceso de alta 
temperatura (121-134ºC) que requiere una aireación posterior 
mínima de 1 hora 

d) El material termolábil que contenga celulosa o derivados y que no 
sea de acero inoxidable se debe esterilizar en autoclave a 134ºC 

 
25.  Obtener como resultado 2 puntos en el cuestionario APGAR 

FAMILIAR, significa: 
a) Normofuncional 
b) Disfuncional leve 
c) Disfuncional moderado 
d) Disfuncional grave  
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26.  Según la OMS, ¿cuáles son las proporciones correctas de 
nutrientes que hay que emplear para elaborar una dieta 
equilibrada?: 

a)  50-55% lípidos, 30-35% glúcidos, 10-15% proteínas 
b)  50-55% glúcidos, 30-35% lípidos, 10-15% proteínas 
c)  50-55% proteínas, 30-35% glúcidos, 10-15% lípidos 
d)  50-55% glúcidos, 10-15% lípidos, 30-35% proteínas 

 
 

27.  El índice de Quetelet o índice de masa corporal relaciona: 
a) Pliegue cutáneo en centímetros con peso en kilogramos al 

cuadrado 
b) Peso en kilogramos dividido entre la talla en metros al cuadrado 
c) Superficie corporal en metros cuadrados dividido entre el peso en 

kilogramos 
d) Volumen corporal en metros cúbicos y logaritmo en base diez de 

la talla 
 
 

28.  De las siguientes sondas de nutrición enteral, ¿cuál es una sonda 
nasogástrica?: 

a) Sonda de Miller Abbot 
b) Sonda de Cantor 
c) Sonda de Salem 
d) Sonda de Foley 

 

 

29.  La osmolaridad máxima que puede tener una nutrición parenteral 
temporal por vía periférica es de: 

a) 900 mOsm 
b) 800 mOsm 
c) 650 mOsm 
d) 500 mOsm 

 
 
 

30.  ¿Cómo se denomina el proceso mediante el cual el plasminógeno 
se convierte por acción de los denominados “activadores” en 
plasmina, que actuará sobre la fibrina, desbloqueándola en 
productos de la degradación de la fibrina?: 

a) Hemostasia 
b) Coagulación 
c) Fibrinólisis 
d) Taponamiento 
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31.  En un electrocardiograma la deflexión positiva conocida como onda 
P, ¿qué representa?: 

a) Contracción de las aurículas 
b) Contracción de los ventrículos 
c) Repolarización de la aurícula 
d) Repolarización de los ventrículos 

 
 

32.  Respecto a las pruebas funcionales dentro de los problemas 
respiratorios, conteste la opción correcta: 

a) La disnea de grado 2 se produce al realizar mínimos esfuerzos de 
la actividad diaria como vestirse y que impiden al individuo salir 
de casa 

b) En la hiperventilación se produce hipoxia, hipercadmia, e 
hipertensión pulmonar con cor pulmonale y con acidosis 
metabólica 

c) El color de las uñas e incluso las uñas sucias pueden alterar el 
resultado de la Pulsioximetría 

d) El test de Allen se utiliza para valorar la funcionalidad de las 
arterias pulmonares 

 
 
 

33.  ¿Cuál es la respuesta correcta respecto a los parámetros de la 
función respiratoria?: 

a) En la espirometría, la (FEV1) significa el volumen máximo 
espirado en 1 segundo 

b) El volumen residual (VR) es el volumen de aire que se queda en 
los pulmones al realizar una inspiración forzada 

c) La capacidad pulmonar total (CPT) es el volumen máximo que se 
puede conseguir en una inspiración 

d) El oxígeno (O2) es 20 veces más soluble en sangre que el dióxido 
de carbono (CO2) 

 
34.  Señale la respuesta correcta que corresponda a un patrón 

respiratorio con respiración rápida, profunda y laboriosa (hiperpnea 
con taquipnea): 

a) Respiración de Cheine-Stokes 
b) Respiración Atáxica 
c) Respiración de Kussmaul 
d) Respiración Apneústica 

 
 

35.  ¿Cuál es la primera medida que se debe tomar al atender una 
persona que está teniendo una crisis epiléptica?: 



 

10 
 

a) Tratar de contener los movimientos del paciente 
b) Administrar algún anticonvulsivante inmediatamente 
c) Mantener al paciente en una posición acostada sobre su espalda 
d) Asegurar la vía aérea del paciente y mantenerlo en una posición 

lateral de seguridad 
 
 

36.  ¿Cuál de los siguientes síntomas es común en el hipotiroidismo 
grave?: 

a) La enfermedad de Graves-Basedow 
b) Piel caliente y húmeda 
c) Hipertensión arterial 
d) Letargo 

 

37.  ¿Cuál de las siguientes complicaciones de la diabetes es una 
urgencia médica que requiere tratamiento inmediato?: 

a) Neuropatía diabética 
b) Nefropatía diabética 
c) Cetoacidosis diabética 
d) Retinopatía diabética 

 
 

38.  Dentro de las enfermedades y alteraciones músculo esqueléticas 
relacionadas a continuación, indique la respuesta correcta: 

a) Las osteoporosis primarias de tipo I o postmenopáusica afecta 
más al hueso cortical y son más frecuentes las fracturas de 
cadera 

b) El osteoblastoma es el tumor maligno más frecuente y es más 
frecuente en hombres (2/1) 

c) La prueba más determinante de la espondilitis anquilosante es la 
presencia del Antígeno HLA B27  

d) La poliartritis consiste en la inflamación de la membrana sinovial 
que afecta entre dos y cuatro articulaciones 

39.  Cuando la persona tiene una necesidad imperiosa de orinar, pero 
ésta no desaparece tras la micción se denomina: 

a) Opsiuria 
b) Tenesmo vesical 
c) Oliguria 
d) Retención urinaria 

 
 

40.  En un análisis de orina con tiras reactivas, el parámetro que da más 
fiabilidad para diagnosticar infección de orina es: 

a) Proteínas positivas 
b) Sangre positiva 
c) Leucocitos negativos 
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d) Nitritos positivos 
 
 

41.  Las contraindicaciones a la intubación nasogástrica incluyen: 
a) Coma o depresión del sensorio 
b) Desnutrición calórico-proteica grave 
c) Traumatismo maxilofacial grave 
d) Hipertensión arterial 

 
 

42.  El signo de Murphy es indicativo de: 
a) Apendicitis 
b) Diverticulitis 
c) Colecistitis 
d) Úlcera gástrica 

 

 
43.  En la compatibilidad sanguínea y fármacos relacionados con la 

coagulación responda correctamente: 
a) La heparina sódica no fraccionada, no tiene antídoto 
b) El tipo de sangre “A-“ puede recibir sangre de O+ y A- 
c) El grupo O+, puede donar a todos los grupos sanguíneos 
d) El grupo AB+ es receptor universal 

 
 
 
 
 
 

44.  Conteste la respuesta correcta en el marco de las infecciones, 
toxiinfecciones alimentarias y su comportamiento: 

a) Transmisibilidad es la capacidad del agente microbiano para 
invadir y multiplicarse en el huésped 

b) El Campylobacter y la salmonella son las bacterias que causan 
más brotes alimentarios en España 

c) La tasa de ataque secundaria se usa para estimar la virulencia en 
las enfermedades contagiosas 

d) Los principales componentes de la infectividad son la cadena del 
complemento, la fagocitosis y las citosinas 

 

 

45.  Conteste la respuesta correcta dentro del organigrama y 
funcionamiento del sistema de alertas en salud pública y la redes 
centinelas: 



 

12 
 

a) La Secretaría General de la Consejería de Sanidad competente 
en materia de salud pública es el órgano de coordinación general 
de la Red Centinela Sanitaria de Castilla y León 

b) Los Servicios Territoriales competentes en materia de salud 
pública son los órganos de coordinación periférica de la Red 
Centinela Sanitaria de Castilla y León 

c) El sistema de incorporación y reemplazo de los miembros de la 
Red Centinela Sanitaria de Castilla y León se hace por el sistema 
de libre designación en la Dirección General de Salud Publica 

d) El sistema de canalización de declaración de alertas de lunes a 
domingo se realizará a través del 112 

 
 

46.  Uno de los siguientes es un síntoma de sobredosificación por 
morfina: 

a) Depresión respiratoria 
b) Artralgias 
c) Diarrea 
d) Hipertensión arterial 

 

47.  El antídoto específico para la intoxicación por paracetamol es:  
a) N-acetilcisteína (NAC) 
b) Naloxona 
c) Prednisona 
d) Administrar un analgésico para aliviar el dolor 

 

48.  De los siguientes antibióticos, ¿cuál se puede administrar solo por 
vía intravenosa?: 

a) Imipenem 
b) Gentamicina 
c) Ertapenem 
d) Ceftriaxona 

 
 

49.  ¿Cuáles son los síntomas de una intoxicación digitálica en un 
adulto?: 

a) Hipertensión, taquicardia y depresión respiratoria 
b) Acidosis respiratoria, hiperpotasemia e insuficiencia renal aguda 
c) Náuseas, vómitos, diarrea, somnolencia, cefaleas, alteraciones 

visuales y arritmias 
d) Dolor retroesternal, oliguria y sudoración fría y profusa 
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50.  Indique a qué corresponde el símbolo “•” que figura junto al código 
nacional en el margen superior derecho de ambas caras principales 
del embalaje exterior de un medicamento:  

a) Uso exclusivo hospitalario  
b) Conservación en frío 
c) Dispensación sujeta a prescripción médica  
d) Dispensación con receta oficial de estupefacientes 

 
 

51.  Tanto el síncope como la crisis comicial cursan frecuentemente con 
actividad clónica. ¿Cómo podemos realizar un diagnóstico 
diferencial entre ambas?: 

a) En el síncope la confusión tras el evento es frecuente y duradera, 
mientras que en la crisis comicial es transitoria y dura menos de 1 
minuto 

b) En el síncope es infrecuente la cianosis facial, mientras que en la 
crisis comicial es frecuente  

c) En el síncope es frecuente la mordedura de la lengua, mientras 
que en la crisis comicial es rara 

d) En el síncope no se conserva el control de esfínteres, mientras 
que en la crisis comicial sí se conserva 

 
 
 
 
 

52.  Señale la respuesta incorrecta en relación con la parálisis cerebral: 
a) Su etiología es multifactorial 
b) Es un trastorno específico y un síndrome único 
c) Los síndromes se manifiestan antes de los dos años 
d) Su diagnóstico es clínico 

 
 

53.  Seleccione la respuesta correcta en relación a los patrones de la 
Esclerosis Múltiple: 

a) Patrón remitente-recurrente: se alternan los brotes con 
remisiones. Las remisiones duran meses o años. Las recidivas 
aparecen espontáneamente o son desencadenadas por una 
infección, como la gripe 

b) Patrón progresivo primario: comienza con recidivas que se 
alternan con remisiones, seguidas de un avance gradual de la 
enfermedad 

c) Patrón progresivo secundario: la enfermedad progresa de forma 
gradual sin remisiones, aunque existen mesetas temporales en 
las que se queda estancada 
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d) Patrón recurrente progresivo:  comienza con recidivas que se 
alternan con remisiones, seguidas de un avance gradual de la 
enfermedad 

 
 

54.  Según la 12ª Edición del Manual de la Asociación Americana de 
Discapacidades Intelectuales o del Desarrollo -AAIDD- (antes 
llamada Asociación Americana de Retraso Mental) la Discapacidad 
Intelectual se caracteriza por limitaciones significativas en el 
funcionamiento intelectual, en la conducta adaptativa y se origina 
durante el periodo del desarrollo que sucede: 

a) Durante el embarazo 
b) Antes de que la persona cumpla 16 años 
c) Antes de que la persona cumpla 18 años 
d) Antes de que la persona cumpla 22 años 

 
 
 
 
 
 
 
 

55.  Según la 12ª Edición del Manual de la Asociación Americana de 
Discapacidades Intelectuales o del Desarrollo -AAIDD- (antes 
llamada Asociación Americana de Retraso Mental) los sistemas 
eficaces de apoyo a las personas con discapacidad intelectual:  

a) No tienen en cuenta el contexto 
b) Son reduccionistas 
c) Son coordinados 
d) Están orientados a las causas 

 
 

56.  Según la CIE-11 los Trastornos del Espectro Autista, seleccione la 
respuesta incorrecta:  

a) Incluye dos características nucleares, que son las dificultades 
para la interacción y la comunicación social y los intereses 
restringidos y comportamientos repetitivos 

b) Distingue entre autismo con y sin discapacidad intelectual 
c) Recoge una única categoría denominada “Trastorno del Espectro 

del Autismo” 
d) Cuenta con una categoría adicional para el Síndrome de Asperger 

y el Trastorno desintegrativo infantil 
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57.  En relación con la prevención de la discapacidad intelectual, señale 

la respuesta incorrecta:  
a) Las vacunas han eliminado la rubeola congénita y la meningitis 

neumocócica y por H. influenzae como causa de discapacidad 
intelectual 

b) El síndrome de alcoholismo fetal es una causa poco frecuente de 
discapacidad intelectual y no se puede prevenir por completo 

c) Los suplementos de ácido fólico (400-800 mcg por vía oral 1 vez 
al día) en las mujeres desde 3 meses antes de la concepción y 
durante el primer trimestre reducen el riesgo de defectos del tubo 
neural 

d) Los continuos avances en atención obstétrica y neonatal y el 
mayor acceso a ella y el uso de exanguinotransfusión e 
inmunoglobulina anti-Rho(D) para prevenir la enfermedad 
hemolítica del recién nacido han reducido la incidencia de 
discapacidad intelectual 

 
 
 
 

58.  La escala de Norton modificada valora el riesgo de desarrollar 
úlceras por presión de un paciente, indica la respuesta correcta: 

a) Valora 5 parámetros y 2 de reserva 
b) El estado nutricional y analítico son 2 de sus parámetros 
c) En el parámetro de Estado Mental, estar apático se puntúa con un 

3 
d) Una puntuación mayor de 14 indica un riesgo alto 

 

 
59.  De las siguientes actuaciones, ¿cuál no contribuye a mejorar una 

úlcera por presión de primer grado?: 
a) Aplicar masaje en la piel enrojecida 
b) Eliminar la presión para que aumente la perfusión 
c) Mejorar el estado nutricional 
d) Mantener la piel bien hidratada 

 
 

60.  ¿Cuál de los siguientes es un gran síndrome geriátrico?: 
a) Enfermedad de Parkinson 
b) Trastornos del sueño 
c) Enfermedad pulmonar obstructiva crónica (EPOC) 
d) Diabetes 

 



 

16 
 

 
61.  Un valor de MNA (Mini Nutritional Assessment) en la evaluación 

global, de 15 puntos indica:  
a) Estado nutricional normal 
b) Riesgo de malnutrición 
c) Malnutrición 
d) Obesidad 

 
 

62.  En la Estrategia de Atención al Paciente Crónico en Castilla y León, 
el control de los procesos crónicos debe asentar en: 

a) Atención Primaria  
b) Atención Especializada 
c) La Estrategia no lo contempla 
d) Según los deseos y preferencias manifestados por la familia y el 

paciente 
 

63.  En la Estrategia de Atención al Paciente Crónico en Castilla y León, 
¿qué recursos se incorporan para dar continuidad a la atención 
sociosanitaria?:  

a) Las unidades de continuidad asistencial (UCA) y las unidades de 
convalecencia sociosanitaria (UCSS) 

b) No se contempla la creación de ningún recurso específico 
c) Las plazas en hospital de día  
d) Las plazas de estancias diurnas en centros de día 

 
 

64.  Indique la respuesta correcta para el tratamiento del dolor: 
a) Un dolor con EVA (Escala Visual Analógica) de 8 puede tratarse 

con parches de fentanilo + paracetamol 
b) Para un dolor con EVA de 2 el tratamiento correcto es tramadol 

retard 
c) El tratamiento correcto para un dolor con EVA de 5 es con 

paracetamol 
d) Un dolor con EVA de 3 debe tratarse con parches de fentanilo + 

paracetamol 
 
 
 

65.  ¿Qué fármaco de los siguientes no puede administrarse por vía 
subcutánea, para sedación, por su alto poder irritante local?: 

a) Morfina 
b) Midazolam 
c) Metamizol 
d) Hioscina 
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66.  Dentro de la diferenciación celular de los tejidos y sus patologías, 
indique la respuesta correcta: 

a) La metaplasia es el crecimiento desorganizado de células 
inmaduras 

b) La apoptosis es la muerte celular patológica por rotura de las 
membranas celulares 

c) Los adenocarcinomas son tumores epiteliales glandulares 
d) Los blastomas son tumores originados en el tejido conectivo 

 
 
 
 

67.  ¿Qué parámetros valora la clasificación TNM de los tumores según 
su extensión?: 

a) El tipo de tumor, el número de tumores y la movilidad 
b) El tamaño de tumor, la afectación ganglionar y las metástasis 
c) El tejido afectado, las neoformaciones y la multiplicación 
d) El tumor primario, nivel de afectación orgánica y la malignidad 

 
 

68.  El tipo más frecuente de shock en trauma es: 
a) Neurogénico 
b) Hipovolémico 
c) Cardiogénico 
d) Neumotórax a tensión 

 
 

69.  Ante un paciente traumatizado en apnea, la primera medida a 
realizar será: 

a) Intubar por vía orotraqueal 
b) Ventilar con ambú 
c) Descartar la obstrucción de vía aérea 
d) Aplicar oxigenoterapia 

   
 

70.  Dentro de la Red de Vigilancia Epidemiológica, es un sistema 
específico de vigilancia: 

a) El Sistema de Alertas Epidemiológicas y su respuesta rápida 
b) El Sistema de Enfermedades de Declaración Obligatoria 
c) El Sistema Centinela 
d) El Sistema de Información Microbiológica 
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71.  Dentro del Sistema de Enfermedades de Declaración Obligatoria, 
¿señalar cuál es la periodicidad de la notificación?: 

a) No hay tiempo limitado para notificar 
b) La unidad básica temporal de notificación es la semana, que a 

efectos epidemiológicos empieza el domingo a las cero horas y 
finaliza el sábado siguiente a las 24 horas 

c) La notificación siempre se realizará de forma inmediata por 
teléfono, fax o cualquier otra vía que garantice la inmediatez y 
confidencialidad 

d) Se podrá notificar a lo largo del primer mes de su diagnóstico 
 

72.  Ante una herida tetanígena de alto riesgo, ¿cuál es la 
recomendación de vacunación frente a tétanos?:  

a) Si el adulto no tiene completa la primovacunación, administrar una 
dosis de vacuna Td (Tétanos difteria) y programar las siguientes 
dosis de vacuna hasta completar la primovacunación y no 
administrar inmunoglobulina antitetánica 

b) Si el adulto tiene completa la primovacunación y hace más de 10 
años de la última dosis de vacuna Td (Tétanos difteria), 
administrar dos dosis de vacuna Td (Tétanos difteria)   

c) Si el adulto tiene menos de 3 dosis de vacuna Td (Tétanos 
difteria), completar la primovacunación y administrar también una 
dosis de inmunoglobulina antitetánica 

d) Si el adulto tiene 5 o más dosis de vacuna de tétano y hace 5 
años desde la última dosis, administrar una dosis de vacuna Td 
(Tétanos difteria) 

 
 
 

73.  Según el Decreto 14/2001, de 18 de enero, regulador de las 
condiciones y requisitos para la autorización y el funcionamiento 
de los centros de carácter social para personas mayores, el 
personal mínimo de los centros que alberga a unidades 
residenciales y/o estancias diurnas será: 

a) A.T.S./D.U.E. Hasta 25 usuarios se exige una prestación mínima 
de dos horas diarias  

b) A.T.S./D.U.E. Hasta 50 usuarios se exige una prestación mínima 
de dos horas diarias 

c) A.T.S./D.U.E. Hasta 75 usuarios se exige una prestación mínima 
de dos horas diaria 

d) A.T.S./D.U.E.  Hasta 100 usuarios se exige una prestación 
mínima de dos horas diarias 
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74.  Según el Artículo 3 de la Ley 2/2013, de 15 de mayo, de Igualdad de 
Oportunidades para las Personas con Discapacidad: “la condición 
que deben cumplir los entornos, procesos, bienes, productos y 
servicios, así como los objetos o instrumentos, herramientas y 
dispositivos, para ser comprensibles, utilizables y practicables por 
todas las personas en condiciones de seguridad y comodidad y de 
la forma más autónoma y natural posible”, corresponde a la 
definición de:  

a) Autonomía  
b) Accesibilidad universal 
c) Diseño para todos 
d) Discriminación por motivos de discapacidad 

 
 

75.  ¿Cuál es el período mínimo de residencia que requiere el art. 5 de 
la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía 
Personal y Atención a las personas en situación de Dependencia, 
para poder ser titular de los derechos reconocidos en esa Ley?: 

a) Ninguno 
b) Tres años 
c) Diez años 
d) Cinco años 

 
 
 

76.  Según la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la 
Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de 
Dependencia, la Teleasistencia Domiciliaria, ¿con qué servicio no 
es compatible?: 

a) Centro de Estancias Diurnas 
b) Centro de Estancias Nocturnas 
c) Servicio de Ayuda a Domicilio 
d) Servicio de Atención Residencial 
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77.  De acuerdo con la normativa reguladora de la atención a la 
dependencia, ¿el grado I de dependencia significa?: 

a) Puntuación final del baremo de dependencia (BVD) de 25-49 
puntos 

b) Puntuación final del baremo de dependencia (BVD) de 30-75 
puntos 

c) Puntuación final del baremo de dependencia (BVD) de 75-100 
puntos 

d) Puntuación final del baremo de dependencia (BVD) de superior a 
100 puntos 

 
 

78.  Según la Orden FAM/6/2018, de 11 de enero, por la que se regulan 
las prestaciones del sistema para la Autonomía y Atención a la 
Dependencia en Castilla y León. ¿Cuál sería una causa de extinción 
de las prestaciones económicas?: 

a) El acceso a un servicio compatible 
b) El incumplimiento de los derechos impuestos a los beneficiarios 
c) La renuncia expresa 
d) El traslado definitivo de la persona beneficiaria a otra provincia 

dentro del territorio de Castilla y León 
 
 

79.  Las personas candidatas para acceder al servicio de atención 
residencial con cuidados sociales y sanitarios para personas en 
situación de convalecencia deben presentar siempre necesidades 
sanitarias y sociales de forma simultánea. Quedan excluidos los 
siguientes casos: 

a) Personas que precisen medidas especiales de aislamiento o de 
control 

b) Aquellos casos en los que la intensidad y complejidad de los 
cuidados excede la capacidad de la persona cuidadora 

c) Cuando la persona cuidadora no puede seguir prestando su 
atención por enfermedad, fallecimiento o claudicación 

d) Cuando la vivienda presenta barreras arquitectónicas que impiden 
la accesibilidad o se encuentra en situación deteriorada o ruinosa, 
haciendo imposible la prestación de cuidados 

 



 

21 
 

 
 

80.  ¿Cuál de los siguientes enunciados no es correcto en relación con 
el modelo de Unidades de Convivencia desarrollado por la Gerencia 
de Servicios Sociales de Castilla y León en centros residenciales de 
personas mayores?: 

a) Se basa en el modelo de satisfacción de necesidades y previsión 
de cuidados fundamentalmente asistenciales y sanitarios 

b) Hace referencia a la atención de las personas mayores 
c) Tiene en cuenta la planificación centrada en la persona  
d) Pivota sobre el principio de autodeterminación 

 
 

81.  Señala cuál de los principios rectores del nuevo modelo de 
atención centrado en la persona enumerados a continuación es 
incorrecto: 

a) Dignidad y respeto 
b) Personalización y atención centrada en la persona 
c) Participación, control y elecciones 
d) Priorización en los servicios y en la organización   

 
 

82.  La Guía para activar el proyecto de vida de personas mayores que 
viven en entornos residenciales define Proyecto de Vida como: 

a) Un documento en el que se recoge la percepción que la persona 
tiene de su vida, que merece la pena ser vivida 

b) Un instrumento en el que se plasman los objetivos que la persona 
se plantea conseguir porque los considera importantes en su vida 
actual 

c) Una herramienta en la que se señalan todas aquellas áreas y 
dimensiones que representan lo más importante para la persona 

d) Conjunto de expectativas, acciones y decisiones que la persona a 
lo largo de su vida despliega para alcanzar ciertas metas, que, a 
su vez, están orientadas por valores personales  
 

 
83.  Para medir la calidad de vida de personas con deterioro cognitivo 

que viven en centros residenciales, ¿qué escala utilizaremos?, 
señala la correcta: 

a) La escala Fumat 
b) La escala Qualid   
c) El índice de Barthel 
d) La observación directa 
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84.  ¿Cuál no sería una de las fases del proceso del Apoyo Conductual 
positivo?:  

a) Identificación y clasificación 
b) Evaluación contextual 
c) Ejecución del Plan de Apoyo Conductual 
d) Seguimiento del Plan de Apoyo 

 
 

85.  La Atención Temprana va dirigida a: 
a) Población infantil de 0 a 3 años 
b) Población infantil de 0 a 2 años 
c) Población infantil de 0 a 6 años 
d) Población infantil de 3 a 6 años  

 
 

86.  Señale la respuesta correcta en relación a la definición de Atención 
Temprana según el Libro Blanco de Atención Temprana:  

a) Se dirige a la población infantil sin tener en cuenta a su familia 
b) Da respuesta a las necesidades permanentes o transitorias 

únicamente de niños que tienen trastornos en su desarrollo 
c) Han de ser planificadas por un único profesional 
d) Las intervenciones deben considerar la globalidad del niño/a 

 
 

87.  Según el Artículo 7 del Real Decreto 888/2022, de 18 de octubre, 
por el que se establece el procedimiento para el reconocimiento, 
declaración y calificación del grado de discapacidad, son funciones 
de los Equipos multiprofesionales de calificación y reconocimiento 
del grado de discapacidad (señale la respuesta incorrecta):  

a) Efectuar la valoración de las situaciones de discapacidad y la 
calificación de su grado, así como, en su caso, la revisión por 
intensificación o atenuación o error material o de hecho. 

b) Determinar la necesidad de concurso de otra persona para 
realizar las actividades instrumentales de la vida diaria 

c) Determinar si existen dificultades de movilidad 
d) Proponer si el grado de discapacidad es permanente o tiene que 

ser revisado y el plazo a partir del cual se podrá instar la revisión 
del grado de discapacidad 

 
 
 

88.  Los informes y recomendaciones emitidos por el Comité de Ética 
creado por Decreto 69/2015 de 12 de noviembre,  tendrán carácter: 

a) Vinculante 
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b) No vinculante 
c) Dependiendo de la cuestión formulada 
d) No se emiten informes 

 
 

89.  En relación con las sujeciones a aplicar en los centros 
residenciales, señale la respuesta incorrecta: 

a) Las sujeciones son una herramienta utilizada en las residencias 
de personas mayores apelando a su finalidad protectora como 
controlar la agresividad y evitar accidentes o posturas incómodas 

b) Las sujeciones permanentes no limitan la movilidad de las 
personas que las utilizan y además se ha demostrado que su uso 
evita caídas y estados de agitación en las personas   

c) Las sujeciones son medidas de control que afectan a la 
autonomía y a la libertad de movimientos de las personas 

d) La eliminación de las sujeciones en una residencia de personas 
mayores ofrece un servicio de mayor calidad fomentando la 
libertad de movimiento y la dignidad de los residentes  

 
 

90.  En el proceso Asistencial Integrado de Cuidados Paliativos de 
Castilla y León, ¿quién elabora el plan de intervención?: 

a) Médico/a, enfermero/a, trabajador/a social y psicólogo/a si se ha 
valorado la necesidad de intervención psicológica específica 

b) Se elabora por los profesionales que decida el paciente y la 
familia en función de su libre voluntad 

c) Médico/a, trabajador/a social y la familia 
d) Enfermero/a, trabajador/a social, terapeuta ocupacional y 

psicólogo/a si se ha valorado la necesidad de intervención 
psicológica específica 

 

 

 

 

 

 

      PREGUNTAS DE RESERVA 
 

91.  Según el Estatuto de Autonomía de Castilla y León, los valores 
esenciales para la identidad de la Comunidad de Castilla y León 
serán: 
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a) La lengua castellana y el patrimonio gastronómico 
b) El patrimonio turístico 
c) El Estatuto no recoge valores esenciales  
d) La lengua castellana y el patrimonio histórico, artístico y natural 

 
 

92.  Son derechos de las personas en sus relaciones con la   
Administración, según la Ley 39/2015 del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: 

a) El acceso a cualquier expediente administrativo sin ninguna 
limitación 

b) A ser asistidos en el uso de medios electrónicos en sus relaciones 
con las Administraciones Públicas 

c) A utilizar cualquier lengua oficial en cualquier territorio de España 
d) Los particulares están obligados a relacionarse electrónicamente 

con la Administración correspondiente 
 
 
 

93.  Según la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del 
Sistema Nacional de Salud, señale la respuesta incorrecta en 
relación a la Cartera de Servicios: 

a) Es responsabilidad financiera del Estado 
b) La integran un conjunto de técnicas, tecnologías y procedimientos 
c) Se aprueba por Real Decreto, previo informe del Consejo 

Interterritorial 
d) Responde a principios de eficacia, eficiencia, efectividad, 

seguridad y utilidad terapéutica 

 

94.  Según el Glosario OMS 2021, “el proceso social de capacitación de 
las personas y comunidades para que aumenten el control sobre los 
determinantes de su propia salud y así conseguir mejorarla”, es la 
definición de: 

a) Promoción de la salud 
b) Prevención de la enfermedad 
c) Protección de la salud 
d) Educación para la salud 

 
95.  Los Estados Miembros de la OMS acordaron reducir un 30% el 

consumo de sal en la población mundial en 2025. En el adulto, ¿qué 
cantidad máxima de sal recomienda la OMS consumir diariamente?: 

a) De 9 a 12 gramos por día 
b) Menos de 5 gramos diarios 
c) De 6 a 10 gramos por día 
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d) 20 gramos/día 

 

96.  ¿Cómo se llama la insuficiencia cardiaca derecha secundaria a una 
afección pulmonar?: 

a) Edema agudo de pulmón 
b) Cor pulmonale 
c) Insuficiencia cardiaca mixta 
d) Insuficiencia cardiaca congestiva 

 
 

97.  En relación con las diferentes vacunas frente a la COVID-19, es 
cierto que: 

a) La vacuna de Pfizer/BioNTech permite su almacenamiento en 
óptimas condiciones hasta 7 días a una temperatura de 2-8ºC 

b) La vacuna Moderna puede almacenarse en perfectas condiciones 
hasta 30 días a una temperatura de 2-8ºC 

c) El preparado de la vacuna de Astrazeneca/Oxford requiere 
reconstrucción previa con suero para su administración 

d) A diferencia de la vacuna de Pfizer/BioNTech, la vacuna de 
Moderna puede administrarse por vía subcutánea profunda 

 
 

98.  De acuerdo con la Ley 5/2003, de 3 de abril, de atención y 
protección a las personas mayores de Castilla y León, se 
consideran servicios y programas de tipo III: 

a) Servicios y programas de información y sensibilización 
b) Servicio de ayuda a domicilio 
c) Servicio de teleasistencia 
d) Estancia permanente en un centro residencial  

 

 

 

 

99.  Serán órganos consultivos de participación institucional del 
Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia los 
siguientes: 

a) El Consejo Nacional de Personas Ciegas 
b) El Consejo Estatal de Organizaciones no Gubernamentales de 

Acción Social 
c) El Consejo Nacional de Víctimas de Terrorismo 
d) El Comité Consultivo de Personas Drogodependientes 
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